



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
18 августа 2021 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В заполярной столице обсудили подготовку объектов ЖКХ к новому отопительному сезону
- Информация об отсутствии продуктов питания в селе Хатанга недостоверная

2. СМИ о городе Дудинке:

- Предпринимателям и организациям предлагают привести в порядок фасады своих объектов
- Таймырский краеведческий музей приглашает прогуляться по Дудинке

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильский индустриальный станет платформой для изучения арктических земель

4. СМИ о предприятиях НПР:

- Кабмин выделит 20 млрд руб. на переселение из аварийного жилья за счет штрафа «Норникеля»

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Край перешел порог в 99 тысяч заболевших ковидом
- Красноярский край попал в антирейтинг по заболеваемости ВИЧ-инфекцией
- Про запас не хватает: красноярцы не откладывают деньги

6. СМИ о России:

- В Арктике возобновят строительство больниц, школ и дорог
- ЦБ отметил снижение цен на продукты в большинстве регионов в июле
- Минцифры: замена бумажного паспорта на электронный не будет обязательной
- Привитым "Спутником V" разрешили приезжать на курорты Таиланда
- Мишустин раздаст вакцинированным россиянам по 100 тысяч рублей
- В России почти на 10% выросло число экономических преступлений
- Росстат сообщил о росте зарплат в июне на 4,64%
- Мишустин опять перенес Всероссийскую перепись населения
- Счетная палата выявила масштаб предпенсионной бедности

7. Разное:

- Как Путин сумел не допустить большой войны на Донбассе

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

В заполярной столице обсудили подготовку объектов ЖКХ к новому отопительному сезону

В муниципальном районе ресурсоснабжающими организациями в рамках подготовки к работе в осенне-зимний период выполнены работы по текущему ремонту шести котельных, что составляет 60% от плана подготовки. Общая готовность тепловых и водопроводных сетей достигла уровня 25% и 39% соответственно.

Об этом в рамках совещания при заместителе председателя Правительства Красноярского края Николае Зуеве доложил заместитель главы муниципального района по вопросам развития инфраструктуры и завоза топливно-энергетических ресурсов Сергей Шаронов.

Основные работы по промывке оборудования и коммуникаций теплопотребляющих установок завершены в 144 многоквартирных домах, что составляет порядка 72% от плана.

В 2021 году в рамках госпрограммы «Реформирование, модернизация жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности» для выполнения капитального ремонта магистральных тепловых и водопроводных сетей по улице Щорса в г.Дудинке были выделены средства краевого бюджета в размере 9,3 млн рублей. Данные работы должны быть завершены 20 сентября текущего года.

В целях обеспечения стабильного электроснабжения п.Сындасско сельского поселения Хатанга за счет средств резервного фонда администрации муниципального района в 2021 году приобретены две дизельные электростанции в блок-контейнерах зимнего исполнения.

В текущую навигацию на территорию муниципального района для нужд предприятий ЖКХ, учреждений социальной сферы и населения запланировано к поставке 53,52 тыс. тонн топливно-энергетических ресурсов. В настоящее время доставлено 18,5 тыс. тонн (34%). Завоз топлива на территорию продолжается, окончание срока поставки – октябрь текущего года.

В целях недопущения нештатных ситуаций на объектах жизнеобеспечения во время отопительного периода отработана схема оперативно-диспетчерского управления по контролю функционирования объектов топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства. Для обеспечения непрерывного цикла функционирования предприятий, в том числе в условиях нештатных ситуаций, ресурсоснабжающими организациями созданы аварийные бригады.

Готовность жилищного фонда по всем объектам Таймыра, включенным в план подготовки, составляет 38%.

«Таймыр»

Информация об отсутствии продуктов питания в селе Хатанга недостоверная

17 августа 2021 года в социальных сетях появилось сообщение об отсутствии продуктов питания в селе Хатанга одноименного сельского поселения муниципального района. На сегодняшний день данная информация является недостоверной. Во всех магазинах Хатанги, за исключением торговой точки, указанной в видеообращении, и торговлю в которой осуществляет хатангский предприниматель Михаил Иваницкий, продукты питания имеются.

Официальные обращения о критической ситуации с наличием продуктовых товаров на территории Хатанги, а также жалобы жителей в адрес администрации муниципального района не поступали.

Администрация района продолжает осуществлять субсидирование продуктов питания (установленный перечень товаров), реализуемых торговыми организациями в населенных пунктах Таймыра.

Вопрос доставки продуктов питания находится на личном контроле главы района Евгения Вершинина.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Предпринимателям и организациям предлагают привести в порядок фасады своих объектов

В Дудинке продолжается работа по контролю за внешним видом фасадов зданий и сооружений. Так, в ходе состоявшегося 18 августа выезда рабочей группы по организации работы с фасадами зданий, строений и сооружений на территории города Дудинки, проведен визуальный осмотр состояния 13 объектов. Принято решение о направлении 13 актов собственникам объектов предписаний на устранение замечаний.

Среди распространенных нарушений — облупившаяся краска, выцветшие баннеры, отсутствие фрагментов внешней отделки фасадов и входных групп, а также складирование мусора после ремонтных работ в непредназначенных для этого местах.

Рабочая группа создана в 2015 году в целях улучшения состояния городской среды и контроля за соблюдением Правил благоустройства городской территории. Согласно которым, объекты должны быть чистыми и находиться в исправном техническом состоянии, их фасады не должны содержать на поверхности самовольно размещенных информационных конструкций и иметь коррозии. Не допускается также наличие на фасадах, конструктивных элементах зданий и сооружений трещин, отслоения облицовочного и окрасочного слоёв. Кроме этого, при планировании внешних молярных работ собственникам зданий следует позаботиться об оформлении в отделе архитектуры и градостроительства администрации города Дудинки паспорта цветового решения фасада. На текущий момент на контроле специалистов находится 193 здания и сооружения.

Таймырский краеведческий музей приглашает прогуляться по Дудинке

В субботу, 28 августа, сотрудники Таймырского краеведческого музея приглашают горожан и гостей Дудинки бесплатно ознакомиться с экспозициями музея и совершить прогулочные экскурсии по городу.

Участники пешеходной экскурсии познакомятся с достопримечательностями Дудинки, узнают об основании ясачного зимовья мангазейскими землепроходцами в XVII веке, активном развитии города в 30-50-е годы XX века и становлении как административного центра Таймырского района. Не обойдет стороной тема истории и современного развития градообразующего предприятия — Дудинского морского порта. Маршрут пройдет по центральным улицам: Советской, Горького, Островского и Матросова.

Внимание, количество участников ограничено. Записаться на экскурсии можно по телефону: 5-23-74.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильский индустриальный станет платформой для изучения арктических земель

Арктический центр при Норильском государственном институте (НГИИ) одобрил прибывший в Норильск замминистра РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Павел Волков. Геофизические исследования грунтовых оснований, трансфер строительных технологий – эти и другие изыскания легли в основу новой эпохи вуза.

Во время своего визита в Заполярье заместитель министра РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики Павел Волков побывал в самом северном вузе страны – Норильском индустриальном институте. Он познакомился с научной базой НГИИ, осмотрел лаборатории, узнал, как развивается научно-исследовательский центр технологий строительства и мониторинга состояния зданий и сооружений на северных арктических территориях.

Известно, что центр создан в феврале 2021 года. Новое направление в работе НГИИ станет базовым и стратегическим в современных условиях.

Программой арктического центра при НГИИ предусмотрен целевой мониторинг толщи вечномерзлых пород на застроенных территориях и анализ наблюдений – они так или иначе ведутся с 1960-х годов, но сейчас наступила пора особого контроля. Сегодня потребуются

новые замеры по скорости растепления и промерзания грунтов, других показателей и координат.

«Некоторые наблюдения давно свидетельствуют о начале развития процесса деградации вечномёрзлых пород, в частности, в зоне Ленинского проспекта. Например, начальная глубина скважины под одним из домов по Ленинскому проспекту составляла в 1959 году 200 метров, в 1975-м она уже была 63 метра, а в 2015-м – семь метров», – рассказал в своем докладе ректор НГИИ.

Создана в НГИИ и мерзлотная лаборатория. Грунтовые основания объектов в процессе их эксплуатации на так называемых селитебных территориях Норильска меняются, значит, этот процесс не может быть обделен вниманием ученых.

«Лабораторную базу логично развивать именно в Норильске. Здесь есть разработки, керн – все под боком. В институте также разработан курс лекций с практическим блоком по геотехническому мониторингу зданий и сооружений», – отметил Дмитрий Дубров.

Далее замминистра обратил внимание на работу НГИИ по созданию интерактивной карты Норильска. Такой карты нет ни в одном другом городе, где присутствует мерзлота, рассказал об исследованиях в этой области ректор НГИИ.

...Основная задача нового центра – найти лучшие технические и технологические решения мирового уровня для стройки, капитальных ремонтов, отфильтровать их в соответствии с нашими северными условиями...

«Северный город»

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

Кабмин выделит 20 млрд руб. на переселение из аварийного жилья за счет штрафа «Норникеля»

Правительство РФ выделит Минстрою почти 20 млрд рублей на переселение граждан из аварийного жилищного фонда, повышение устойчивости жилых домов и модернизацию инфраструктуры российских регионов за счет средств, выплаченных Норильско-Таймырской энергетической компанией (НТЭК, входит в «Норникель») за нанесенный вред водным объектам. Об этом говорится в согласованном Минфином проекте распоряжения кабмина, пишет ТАСС, уточняя, что документ имеется в распоряжении издания.

«В целях повышения уровня обеспеченности субъектов РФ объектами социальной и инженерной инфраструктуры и приближения сроков ввода в эксплуатацию 42 объектов капитального строительства выделить в 2021 году 19,7 млрд рублей из резервного фонда правительства РФ на реализацию мероприятий в рамках госпрограммы «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан РФ», — говорится в документе.

В частности, из этих средств около 13,1 млрд рублей выделяется на увеличение имущественного взноса РФ в Фонд содействия реформированию ЖКХ на переселение граждан из аварийного жилищного фонда. Почти 3,4 млрд рублей пойдут на предоставление субсидий субъектам на стимулирование программ развития жилищного строительства, около 2,2 млрд рублей — на мероприятия по повышению устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах РФ. Чуть меньше 1 млрд рублей планируют направить на модернизацию инфраструктуры регионов.

Как отмечается в проекте распоряжения, этот документ подготовлен во исполнение поручения правительства о предоставлении средств федерального бюджета, поступивших в резервный фонд от уплаты НТЭК «платежа в возмещение вреда, причиненного водным объектам». Наибольший объем субсидий в целях стимулирования программ жилищного строительства направят в Ставропольский край (1,383 млрд рублей), Чеченскую и Карачаево-Черкесскую республики (около 494,5 и 431,7 млн рублей). Кроме того, в бюджет Чечни планируют направить почти 2 млрд рублей на повышение устойчивости жилых домов, основных объектов и систем жизнеобеспечения в сейсмических районах.

press-line.ru

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Красноярский край перешел порог в 99 тысяч заболевших ковидом и 85 тысяч излечившихся от него

В Красноярском крае продолжает снижаться заболеваемость коронавирусом, но смертность пока остается на высоком уровне. За минувшие сутки ковид подтвердился у 450 жителей региона, что на 2 случая меньше, чем накануне. В Красноярске за прошедший день выявили 90 случаев заражения новым вирусом. За сутки от Covid-19 умерли 23 жителя края, а 460 пациентов медики вылечили.

Снижается в крае и число тех, кто находится под наблюдением врачей на домашнем карантине после контакта с зараженными. Сейчас таких 38 808, а еще в середине лета было около 50 тыс. За последние сутки снято с медицинского наблюдения 3 351 человек, сообщает Роспотребнадзор.

Всего с начала пандемии в крае зафиксировали 99 304 случая Covid-19. 85 459 человек смогли победить опасную болезнь, 4 872 скончались. В регионе провели 3 401 907 тестов на коронавирус, из них за последний день — 9 260.

newslab

Красноярский край попал в антирейтинг по заболеваемости ВИЧ-инфекцией

Красноярский край вошел в тройку регионов с наибольшим показателем заболеваемости ВИЧ-инфекцией. Информацию об этом опубликовали на сайте Федерального научно-методического центра по профилактике и борьбе со СПИДом.

По предварительным данным, за 6 месяцев 2021 года по количеству заразившихся на 100 тысяч человек населения в стране лидировали 26 субъектов федерации: в тройку антирейтинга по кумулятивной заболеваемости (средний риск заболеть, — прим. ред.) вошли Иркутская область (зарегистрировано 53,6 новых случаев выявления ВИЧ-инфекции), Оренбургская область (52,4) и Красноярский край (51,2). Замкнули «лидерский список» республика Башкортостан (26,8 случаев на 100 тысяч населения), город Севастополь (26,7), Республика Крым (26,1), и Нижегородская область (25,7).

...К наиболее пораженным ВИЧ-инфекцией регионам также отнесли Красноярский край — он занимает 13 строчку антирейтинга. В регионе зарегистрировано 1186 живущих с ВИЧ людей на 100 тысяч населения. Лидерами по заболеваемости признаны Иркутская, Свердловская и Оренбургская области.

По данным Красноярского краевого центра профилактики и борьбы со СПИДом, по состоянию на 1 июля 2021 года в Красноярском крае за весь период эпидемии зарегистрировано 45597 случаев ВИЧ-инфекции, в том числе 41347 вновь выявленных случаев ВИЧ-инфекции и 4250 случаев — у лиц, прибывших из-за пределов края с ранее установленным диагнозом.

Наиболее высокий уровень кумулятивной заболеваемости, превышающий краевой показатель (1447,8 на 100 тысяч населения), зарегистрирован в 6 территориях края: в Норильске (3132,0), Канске (1630,7), Лесосибирске (1588,5), Енисейском районе (1553,7), Красноярске (1528,5) и Таймырском районе (1522,2).

Среди лиц с диагнозом ВИЧ-инфекция преобладают мужчины — 58,5 % (2020 — 61,1 %). Из установленных путей передачи ВИЧ-инфекции основными остаются незащищенные половые контакты — 77,6 % (2020 — 73,0 %), при употреблении инъекционных наркотиков — 21,0 % (2020 — 25,7 %).

newslab

Про запас не хватает: красноярцы не откладывают деньги

Большинство жителей нашего региона не занимается накоплением денег и почти не совершает крупных покупок — им просто не хватает зарплаты. Такие данные приводятся эксперты hh.ru.

60% респондентов из Красноярского края не копят деньги потому, что их зарплата не успевает за ростом цен. Кроме жителей нашего региона это также заметили респонденты из Приволжского региона (62%).

А вот жители из Санкт-Петербурга (38%) и Москвы (48%) почти не отметили несоответствия в росте зарплат и цен. Кроме того, мешают копить красноярцам срочные расходы. Так ответили 35% респондентов. Деньги нужны то на лечение, то на ремонт.

Многие не копят деньги просто потому, что не умеют откладывать — 13% опрошенных сразу тратят всю зарплату.

Высокая инфляция — еще одна причина, которая не позволяет копить. Однако она не столь популярна. Всего 5% опрошенных рассказали, что инфляция съедает весь доход по депозиту. А еще жителям нашего региона откладывать деньги про запас мешают кредиты и ипотека.

Ранее специалисты hh.ru выяснили, что почти 90% жителей Красноярского края недовольны своей зарплатой

Деловой квартал

6. СМИ О РОССИИ

В Арктике возобновят строительство больниц, школ и дорог

В Арктической зоне РФ возобновят строительство школ, медицинских учреждений и дорог между муниципалитетами без государственной экспертизы федерального уровня.

17 августа вступил в силу закон, который снимает избыточные ограничения и отменяет эту норму для социальных объектов.

Как сообщил автор документа, сенатор от Мурманской области Константин Долгов, под упрощение также попадают буровые скважины для разведки и добычи нефти и газа. Весь перечень объектов, для которых предусмотрены исключения по экоэкспертизе, определит правительство.

Напомним, ранее зампред межведомственной рабочей группы «Арктическая повестка» Минприроды России Вадим Петров рассказал о том, что применение типовых проектов для объектов капитального строительства в Арктике может значительно упростить проведение их экологической экспертизы, позволит обеспечить высокий уровень экобезопасности и обеспечит быстрые темпы освоения арктических территорий.

«Таймырский телеграф»

ЦБ отметил снижение цен на продукты в большинстве регионов в июле

Банк России отметил снижение цен на продукты в июле в большинстве регионов России, при этом большинство непродовольственных товаров, напротив, дорожало, следует из материалов ЦБ.

Замедление роста цен на продукты питания в большинстве регионов вызвано снижением темпов удорожания овощей и фруктов, поясняют в ЦБ. "Это стало возможным благодаря более богатому новому урожаю отечественных грунтовых овощей, увеличению объемов производства тепличных помидоров и огурцов, а также импорта фруктов. В ряде регионов нормализация эпизоотической ситуации способствовала замедлению роста цен на яйца и мясо кур", - отмечает ЦБ.

При этом годовые темпы роста цен на непродовольственные товары в июле, напротив, продолжили расти в абсолютном большинстве регионов. Особенно быстро, по данным ЦБ, цены выросли на строительные материалы, мебель и легковые автомобили под влиянием расширения спроса.

По данным регулятора, годовая инфляция в июле находилась в диапазоне от 4,5% в Чукотском автономном округе до 9,1% в Республике Дагестан. При этом ее динамика была разнонаправленной.

ТАСС

Минцифры: замена бумажного паспорта на электронный не будет обязательной

Минцифры отказалось от обязательных электронных паспортов. Заменить бумажный паспорт на смарт-карту можно будет по желанию.

Россиян не будут принуждать переходить на электронные паспорта. Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций отказалось делать обязательной замену бумажного паспорта смарт-картой.

"Те люди, которые готовы будут поменять бумажный паспорт на смарт-карту, на цифровую копию паспорта в смартфоне, это будет их решение. Внутри есть согласованная позиция, что это не будет обязательным" – отметил министр Максут Шадаев в интервью телеканалу "Россия 24".

При этом Шадаев отметил, что смарт-карта – это более современный и удобный формат для хранения всех данных. По словам министра, стоит задача сделать копию цифрового паспорта в виде QR-кода, который можно показать на телефоне.

Вести

Привитым "Спутником V" разрешили приезжать на курорты Таиланда

Привитые "Спутник V" россияне могут лететь на отдых в Таиланд. Бангкок принципиально разрешил им отдых в "песочницах" – так называются отдельные туристические районы в этой юго-восточной стране.

Вакцина "Спутник V" будет включена в перечень препаратов, наличие сертификата о прививке которыми позволяет прилетать в Таиланд. Такое решение принял Тайский национальный комитет по борьбе с COVID-19 16 августа 2021 года, сообщает РИА Новости. Детали и сроки вступления решения в силу пока прорабатываются. Информация о порядке въезда и доступных для туристов районах будет размещена на сайте Агентства по туризму Таиланда.

Первая тайская "песочница" была запущена 1 июля на острове Пхукет. Это предусматривает упрощенный въезд на курорты Таиланда для привитых иностранных туристов без обязательного карантина.

Вести

Мишустин раздаст вакцинированным россиянам по 100 тысяч рублей

Среди вакцинированных от коронавирусной инфекции граждан старше 18 лет разыграют денежные призы. Постановление об этом подписал председатель правительства РФ Михаил Мишустин.

«В России будет запущена программа поощрения граждан, прошедших вакцинацию против новой коронавирусной инфекции COVID-19. Всего будет определена тысяча победителей. Каждый получит по 100 тысяч рублей», — информация представлена на официальном сайте правительства РФ.

Мероприятие будет проводиться с сентября по данным Единого регистра вакцинированных. Призы разыграют по уникальному номеру записи. Победители получат информацию в личном кабинете на Госуслугах. Деньги автоматически поступят на счет.

Ранее сообщалось, что коронавирус станет сезонным заболеванием, когда уровень иммунитета достигнет 80%. При достижении коллективного иммунитета вирус будет меняться меньше. Он мутирует только в неиммунном организме и постоянно приобретает новые свойства, пишет RT. Однако несмотря на имеющиеся основные данные о SARS-CoV-2, его еще предстоит изучить более подробно, дополняет Nation News.

URA.RU

В России почти на 10% выросло число экономических преступлений

Количество преступлений экономической направленности за семь месяцев 2021 года выросло почти на 10% по сравнению с тем же периодом 2020 года, следует из данных МВД, которые изучили «Известия». Так, с января по июль 2020-го было зафиксировано 71 384 преступления, связанных с экономической деятельностью, а за то же время в 2021 году — уже 78 290 преступлений.

Чаще всего экономические преступления совершали в Москве (8811), Московской области (3030), Краснодарском крае (2859), Санкт-Петербурге (2550) и Самарской области (2461).

Наблюдается и рост числа киберпреступлений. Так, в январе–июне 2021 года IT-преступлений было совершено на 20,3% больше, чем в аналогичный период прошлого года. На компьютерную преступность приходится свыше четверти (26,5%) всех преступлений, сообщают в МВД.

«Известия»

Росстат сообщил о росте зарплат в июне на 4,64%

Среднемесячная номинальная начисленная зарплата работников организаций в июне составила 58 782 руб., свидетельствуют данные Росстата. Это на 4,64%, или на 2611 руб., больше, чем в мае этого года, и на 18,7% больше аналогичного показателя за январь. В годовом выражении рост составил 12,8%, подсчитали в ведомстве.

Ранее Росстат сообщил, что годовая инфляция в июне ускорилась до 6,5% к аналогичному месяцу предыдущего года по сравнению с 6% в мае. Это было максимальное значение с лета 2016 г. (в сентябре того года инфляция составляла 6,4%, в августе — 6,9%).

Таким образом, рост зарплат в июне в годовом выражении оказался почти в два раза выше уровня инфляции.

Суммарная задолженность по зарплате в России за июль увеличилась на 26,6 млн руб., или на 1,8%, на 1 августа она составила 1,5 млрд руб. Задолженность по заработной плате на 1 августа имели менее 1% работников обследуемых организаций, сообщил сегодня Росстат.

По видам экономической деятельности численность работников, перед которыми имелась задолженность, распределилась следующим образом: обрабатывающие производства – 38,3%; строительство – 23%; транспорт – 15,6%; сельское хозяйство, охота и предоставление услуг в этих областях, лесозаготовка – 7,5%; добыча полезных ископаемых – 5,4%.

Ведомости

Мишустин опять перенес Всероссийскую перепись населения

Основной этап Всероссийской переписи населения (ВПН) опять перенесен. На этот раз — на период с 15 октября по 14 ноября (ранее планировалось провести перепись с 1 по 31 октября). Постановление о новых сроках подписал премьер-министр Михаил Мишустин, сообщает пресс-служба Росстата.

Напомним, в конце июля перенести сроки переписи предложил именно Росстат, отметив, что это сделано по согласованию с регионами, чтобы использовать ресурсы (инфраструктуру и персонал), которые будут задействованы в организации Единого дня голосования (19 сентября).

Было принято решение о проведении основного этапа переписи с 15 октября по 14 ноября на стационарных участках и с 15 октября по 8 ноября — на госуслугах.

Росбалт

Счетная палата выявила масштаб предпенсионной бедности

Новый отчет Счетной палаты (СП) показывает шокирующую картину российской бедности, которая, однако, в статистике не находит отражения. Более половины выходящих на пенсию россиян имели заработную плату не более 20 тыс. руб. в месяц, выяснили аудиторы. Как пояснили эксперты, пожилым приходится соглашаться на не самые привлекательные условия, на низкую зарплату. Также сказывается фактор серых схем оплаты. Как итог, низкие официальные заработки не позволяют рассчитывать на достойную пенсию. Фактически если бы не доплаты государства, ежегодно сотни тысяч россиян, выходящих на пенсию, пополняли бы ряды бедных.

Пенсионный фонд России (ПФР) назначил в 2020 году около 1,2 млн пенсий, и большая часть из них – почти 781 тыс. – это страховые пенсии по старости. В прошлом году у подавляющего большинства вышедших на пенсию пожилых работников – речь идет о 87%,

или примерно 679 тыс. человек, – страховая пенсия заместила 40% их зарплаты. Однако опять-таки у большинства из них (у 75%) «зарплата перед выходом на пенсию была не более 20 тыс. руб. в месяц». Такие данные приводит Счетная палата в заключении на отчет, подготовленный по итогам исполнения бюджета ПФР за 2020 год.

В пресс-службе СП пояснили «НГ», что сведения о заработной плате граждан анализировались по данным, содержащимся в системе персонифицированного учета ПФР, в ней учитываются зарплата или доход, на которые начислены страховые взносы.

Уточним, в материалах СП этот показатель – 40% от утраченной зарплаты каждого нового пенсионера – назван «коэффициентом замещения». Между тем, как уже писала «НГ», в российской практике образовалась терминологическая путаница относительно того, что надо называть «коэффициентом замещения», есть разные версии о том, какую пенсию с какой зарплатой следует сравнивать, чтобы оценить соответствие пенсионной системы РФ стандартам Международной организации труда (МОТ). Как следовало из пояснений Минтруда, по факту в стране пока не рассчитывается тот коэффициент замещения, которым оперирует именно МОТ.

Но новый отчет СП интересен не этим возвратом к дискуссии о терминах. Он выявляет еще одну существенную проблему. Из приведенных аудиторами данных можно сделать вывод, что зарплату, не превышающую 20 тыс. руб. в месяц, получали почти две трети – или 65% – пожилых граждан, которым в прошлом году была назначена страховая пенсия по старости.

Причем аналогичная картина наблюдалась и в 2019 году: большая часть вышедших на пенсию пожилых работников тогда тоже зарабатывала не более 20 тыс. руб. в месяц. И тогда аудиторы поясняли, что назначенные таким получателям пенсии «фактически не превысили размер социальной пенсии».

Формально эти люди не считаются бедными. Ведь, например, в конце прошлого года прожиточный минимум для трудоспособного населения РФ составлял около 12 тыс. руб. в месяц (у пенсионеров он был еще ниже – около 9 тыс. руб.). Однако масштаб проблемы впечатляет: ежегодно сотни тысяч пожилых россиян выходят на пенсию с такого уровня зарплат, который не обеспечивает им полноценный пенсионный доход.

Как поясняет доцент Российского экономического университета им. Г.В. Плеханова Людмила Иванова-Швец, размер пенсии зависит в большей степени от количества полученных баллов. «Чем больше заработная плата, тем больше баллов будет начислено. А при заработной плате до 20 тыс. руб. работнику начислят не больше двух баллов, – говорит эксперт. – И те граждане, которые выходят на пенсию с такой заработной платой, зачастую получают доплаты до гарантированно минимума в зависимости от региона».

Как сообщили «НГ» в пресс-службе СП, всего по состоянию на 1 января 2021 года федеральную социальную доплату к пенсии в 54 субъектах РФ получали почти 2,9 млн человек. «Средний размер доплаты составил 2184 рубля. Структура получателей доплаты в разрезе года назначения им пенсии не изучалась», – добавили в ведомстве Алексея Кудрина.

Если бы таких доплат не было, то ежегодно сотни тысяч бывших работников, ставших сегодняшними пенсионерами, пополняли бы ряды официально бедных. Благодаря же доплатам они формально выведены из категории малоимущих, хотя по факту и до наступления пенсионного возраста, и после они балансируют на грани выживания.

Опрошенные эксперты приводят несколько объяснений, почему многие предпенсионеры в России имеют столь низкие зарплаты. Как говорит Иванова-Швец, судя по статистике, уровень зарплат работников после 45–50 лет начинает снижаться. Об этом ранее писала и «НГ» – о том, что зарплатный пик у россиян приходится на 30–34 года, а затем средний уровень зарплат падает. В итоге 30-летние зарабатывают почти на 10% больше, чем 40-летние, и на 20% больше, чем 50-летние.

«Это происходит из-за того, что возрастным работникам трудоустроиться сложнее, и они соглашаются на более низкую заработную плату и не всегда по специальности, – пояснила Иванова-Швец. – А многие из-за состояния здоровья вынуждены работать на низкооплачиваемых рабочих местах».

Кроме того, следует учитывать, что в ряде отраслей уровень зарплат вовсе не так высок, как принято думать. Обычно правительство оперирует средним по стране показателем. Однако, по словам эксперта, самый большой удельный вес работников имеют зарплату на уровне до трех прожиточных минимумов. Например, судя по данным Ивановой-Швец, в сфере розничной и оптовой торговли, ремонта автотранспортных средств доля таких работников превышает 56%, в гостиничном бизнесе и общепите – 73%. Так что можно предположить, что и до наступления предпенсионного возраста все эти работники получали низкие зарплаты.

Хотя есть и другие объяснения особой ситуации предпенсионеров. Один из факторов, влияющих на уровень зарплат в разных возрастных группах, – актуальность знаний, которыми обладают работники. «Исследование трудовых установок работников показывает, что 49% работающих граждан в возрасте до 30 лет готовы учиться за счет государства или работодателя, а 41% – готов дополнительно учиться и за свой счет. Среди работающих граждан в возрастной группе от 40 до 50 лет соотношение – 47% и 21% соответственно, а среди граждан старше 50 лет – 35% и 18% соответственно», – сообщили «НГ» во Всероссийском научно-исследовательском институте (ВНИИ) труда при Минтруде.

При этом во всех возрастных группах респонденты фиксируют, что содержание трудовой функции меняется. В том числе об этом говорят свыше 53% граждан старше 50 лет, также в этой возрастной группе более 60% отмечают, что требования к профессии в целом в их сфере повысились. «Таким образом, граждане, которые не обновляют свои профессиональные знания после завершения обучения, становятся менее конкурентоспособными на рынке труда, – пояснили во ВНИИ труда. – С учетом тренда на необходимость обновления знаний на протяжении профессиональной жизни в центрах занятости развивается сервис по карьерному консультированию, который поможет гражданам определить, какой навык необходимо получить или усилить для того, чтобы наращивать профессиональную востребованность».

И конечно, нельзя не упомянуть фактор зарплат в конвертах. «Есть определенный процент тех, кто получает зарплату по «серым схемам», – говорит Иванова-Швец. Эта практика имеет место в торговле, строительстве, сельском хозяйстве, сфере услуг, перечислила эксперт...

«Независимая газета»

7. РАЗНОЕ

Как Путин сумел не допустить большой войны на Донбассе

В 2014 году Запад превратил Украину в свой проект "Анти-Россия". Главной целью этого проекта было развязать конфликт и втянуть в него в Россию, ослабив ее силы и возможности на других направлениях. Кроме того, если бы Россия втянулась в данный конфликт, это привело бы к большим жертвам и огромным расходам, что вызвало бы протесты в РФ.

Ходят слухи, что Донбассу "помогли" с отделением от остальной Украины. Этим Запад поставил Путина в почти неразрешимую ситуацию. Если не заступиться за Донбасс, этого не поймут патриоты России и с падением Донбасса, пала бы и путинская власть. А если присоединить Донбасс или ввести войска и идти до самого Киева, это жесткие санкции и изоляция.

То есть с одной стороны Запад создал ситуацию, при которой просто взять и решить этот конфликт было невозможно. А с другой, украинская армия, поддерживаемая Западом и получающая от него военную помощь, вела полноценные боевые действия на Донбассе, пытаясь вынудить Россию открыто втянуться в этот конфликт вопреки своим желаниям и интересам.

Таким способом Запад хотел ослабить Россию в братоубийственной войне, которую и прекратить было нельзя из-за жестких санкций за агрессию против другого государства, и слить Донбасс тоже было невозможно, т.к. это нанесло бы непоправимый урон рейтингу Путина.

Как же наш президент сумел достойно выйти из этой ситуации? И свел положение дел к тому, что теперь украинская армия уже не может начать большое наступление на Донбассе и ограничивается лишь обстрелами приграничных территорий. А эти обстрелы, как бы не старалось их осуществлять руководство Украины, совсем не то, что нужно Западу.

Штаты не для того устраивали дорогостоящий переворот на Украине, ежегодно выделяли ей военную помощь и поставляли вооружения. А это значит, что Путину удалось обнулить проект "Анти-Россия". Но как именно ему это удалось? И что будет с Украиной дальше, если Запад ее бросит?

Это первая часть большой темы "Будущее Украины". В конце вы узнаете самый вероятный прогноз, что ждет Украину в будущем. И начнем с того, как Путину удалось обнулить усилия Запада втянуть Россию в эту войну.

Первое, что сделал Путин, это начал раздавать гражданам Донбасса российские паспорта. Многие думают, что это было сделано для последующего присоединения Донбасса к России. Но об этом пока рано говорить. Ведь за такое на Россию наложат бы очень жесткие санкции под предлогом аннексии территории другого государства. Как за Крым.

Более вероятно, что раздача российских паспортов это один из шагов по прекращению большой войны на этой территории. Ведь одно дело, когда Украина воюет против юридически своих граждан, и совсем другое, когда убивают граждан РФ. В этом случае согласно международным правилам, Россия имеет полное право заступиться за своих людей.

Т.е. раздача российских паспортов это официальное разрешение для России, в случае, если эти граждане начнут погибать от военных действий, вступить в конфликт и решить проблему, не получив в ответ жестких санкций. Т.к. будет официальный повод. И уже не назвать это агрессией.

Второе, что сделал Путин, это подсадил Украину на относительно недорогое по сравнению с другими вариантами, российское топливо. В том числе, на солярку для танков. Многие граждане опять же не понимали, как это так получается, что Россия поставляет солярку агрессору.

Но в этом и вся суть. Ведь сейчас Украина не осуществляет полноценной войны на Донбассе. А если бы она начала ее, то Россия сразу ввела бы запрет на поставки топлива на Украину, оставив украинские танки без солярки. Если бы Россия не была главным поставщиком топлива на Украину, то такого козыря и рычага воздействия у нее просто не было.

Третье, что сделал Путин, это практически дожал Белоруссию до интеграции в Союзное государство с Россией. В сумме с войсками Белоруссии, возможностями высадки десанта с Черного моря и протяженной границы Украины с Россией, все это растягивает войска Украины и мешает сосредоточить их для наступления на Донбассе.

Чтобы Украине стянуть войска к Донбассу, придется снять их с других направлений. А теперь еще и часть войск придется разместить вдоль белорусской границы, ведь раньше Лукашенко с Украиной дружил, а теперь, оказавшись в Союзном государстве, может и ударить, если что.

Тем более, от белорусской границы до Киева рукой подать. И перебросив в Белоруссию часть своих войск, Россия может за считанные дни взять Киев, если Украина стянет все силы к Донбассу и ей нечем будет оказать сопротивление. Поэтому Белоруссия тоже играет тут свою важную роль.

Четвертое, что сделал Путин, это проделал большую работу над импортозамещением в критически важных областях. Например, были реализованы собственные карты "МИР", разработан свой аналог SWIFT, а также создана такая интересная ситуация, при которой если не весь Запад, то как минимум Европа пострадает от санкций больше, чем РФ.

Но о том, как Путину удалось сделать так, что Европа даже и слова не скажет, не то что санкции не введет, если Россия наконец-то решит "украинский вопрос" раз и навсегда, мы поговорим в следующей части. Подписывайтесь, и вы узнаете, что теперь будет с Украиной, после того как Путин обнулил попытки Запада устроить бойню на Донбассе.

КОНТ

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.08.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	73,46	▼ 0, 01
EUR	86,12	▼ 0, 36

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 19 августа	Завтра, пт, 20 августа				Сб, 21 августа				Вс, 22 августа					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %											8	25	9	
Температура, °С	+10	+10	+8	+8	+12	+11	+9	+8	+11	+9	+9	+10	+15	+15
Ощущается как, °С	+8	+8	+7	+6			+7	+5		+5	+5	+7		
Давление, мм рт. ст.	749	751	753	755	756	757	758	757	755	754	754	753	753	754
Ветер: скорость, м/с	3	3	2	3	3	3	3	6	10	11	8	6	6	4
порывы, м/с	6	7			6	6		9	16	18	16	10	10	9
направление	С-В	С-В	С-З	С-З	С-З	З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-З	З
Влажность, %	76	76	92	98	73	74	88	95	82	98	97	100	97	90